CANTON DE FEURS PONCINS le 26 novembre 2021
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Email : mairie.poncins@wanadoo.fr
Facebook : Commune de Poncins
llliwap : mairie de Poncins

Réunion du conseil municipal de PONCINS du jeudi 25 novembre 2021

Séance Publique.

Présents
Julien DUCHE, Bernard FOYATIER, Maryline CHEMINAL, Thierry DURRET, Josiane FOUQUET, Agnés CAVASSA,
Laurent BURNOD, Audrey ROCHE, Julie BATAILLON, Jérdme BAS, Christophe MASSON, et Michaél GIBERT.

Absents excusés : Sylvie DELORME qui a donné pouvoir a Maryline CHEMINAL, Ludovic GUILLARME qui a donné
pouvoir a Audrey ROCHE, et Norma TAIRI ARDAILLON qui a donné pouvoir a Christophe MASSON jusqu’a son
arrivée a 21H04.

| 1. Approbation du compte rendu de la réunion du jeudi 21 octobre 2021.
Le Conseil Municipal, approuve, le compte rendu de la réunion du jeudi 21 octobre 2021 par 9 voix pour, 4
abstentions (Norma TAIRI ARDAILLON, Michaél GIBERT, Jéréme BAS et Christophe MASSON).et 2 contre
(Laurent BURNOD et Josiane FOUQUET).

| 2. Désignation de la secrétaire de séance —|
Apres en avoir délibéré, le conseil municipal décide par 13 voix pour et 2 voix contre (Laurent BURNOD et
Josiane FOUQUET) de désigner Mme Maryline CHEMINAL comme secrétaire de séance.

| 3. Approbation de I’Avant-Projet Sommaire concernant le local technique et demandes de subvention |
Monsieur le Maire rappelle que les conseillers municipaux ont été destinataires des documents liés au projet :
plans, détails par lot et tableau récapitulatif des estimations.
Le montant prévisionnel s’établit a : Batiment 293 630 € HT, Hangar 41 200 € HT et Aménagements des abords
102 900 € HT pour un montant total HT de 437 730 €
Il présente le tableau récapitulatif de I'estimatif avec les montants respectifs du batiment, du hangar et des
abords (voirie, réseaux etc.) Des remarques sont faites sur I'augmentation du co(it de certains produits, sur les
abords, sur le devenir du local actuel, sur I'échéancier de ce projet etc.
Des demandes de subvention a la Région, au Département et a I'Etat au titre de la Dotation d’Equipements des
Territoires Ruraux (DETR), seront faites.
Apres discussion, le Conseil Municipal approuve par 10 voix pour et 5 contre (Norma TAIRI ARDAILLON, Michaél
GIBERT, Christophe MASSON, Laurent BURNOD et Josiane FOUQUET) I’Avant-Projet Sommaire et autorise
Monsieur le Maire a solliciter des subventions.
(Délibération n° 25-11-2021-1)
(Délibération n® 25-11-2021-2)
(Délibération n°® 25-11-2021-3)

[ 4. Approbation du devis des panneaux de signalisation et demandes de subvention J
Arrivée de Mme Norma TAIRI ARDAILLON a 21h04.
Monsieur le Maire présente au conseil municipal le travail de recensement des panneaux de signalisation (ajout
de nouveaux panneaux et remplacement de certains).
Il présente les devis respectifs des sociétés KROMM et ATOUT SIGN




Le conseil municipal, apres discussion, et a 'unanimité, approuve le devis de la Société KROMM pour un
montant de 9690€ HT.

Une demande de subvention sera faite au Département.

(Délibération n° 25-11-2021-4)

5. Approbation du devis de la toiture du préau et demandes de subvention j
Monsieur le Maire informe au conseil la nécessité de refaire la toiture du préau (cour de I'ancienne école de
gargons). Il présente les devis des entreprises Atelier de Couverture et Boinon

Le conseil municipal, apres discussion, et a I'unanimité, approuve le devis de I'Entreprise David BOINON pour un
montant de 7 029€ HT. Des subventions seront demandées

(Délibération n°® 25-11-2021-5)

| 6. Approbation de la modification des statuts de la Communauté de communes de Forez-Est w
Monsieur le Maire informe le conseil municipal que suite & la délibération du conseil communautaire de Forez-
Est de confier au Syndicat SIMA Coise la compétence du Service Public de I'Assainissement Non Collectif
(SPANC), il y a lieu de le valider en délibérant favorablement.

Le conseil municipal, aprés discussion, et a 'unanimité, valide la modification des statuts.
(Délibération n° 25-11-2021-6)

[ 7. Renouvellement de I'adhésion a Géoloire (Adressage) <|
Dans le cadre de sa compétence « Gestion des données », le SIEL-TE Loire propose a ses adhérents la mise en
place d’une plateforme cartographique pour le recensement des adresses du territoire, nommée « Géoloire
Adresse ».

L’opération Géoloire permet de transmettre a tous les organismes publics le plan d’adressage.

La commune étant déja adhérente a Géoloire, I'outil Géoloire Adresse est mis a disposition gratuitement.

Apres délibération, le Conseil Municipale décide, a 'unanimité, I"adhésion a Géoloire Adresse et autorise
Monsieur le Maire a signer toutes les piéces s’y rapportant.

(Délibération n° 25-11-2021-7)

’ 8. Questions orales —’

Question orale posée par Laurent BURNOD

Question : « Depuis plusieurs mois, je vous demande de me transmettre les factures du programme des travaux
de voirie concernant les chemins du Lavoir, de Rampeau, de la Tuiliére et de la Varennes. Depuis plusieurs mois,
vous vous démenez pour ne pas répondre a cette demande. Vos tentatives d’évitement étant injustifiées, la Cada
vous a écrit en date du 27 ao(t 2021 en émettant un avis favorable & ma demande. Vous aviez un mois pour y
répondre au risque d’une saisine auprés du tribunal administratif. La sous-préfecture de Montbrison vient
également de vous rappeler a l'ordre (toujours en date du 7 octobre 2021) en précisant que vous deviez me
transmettre dans les meilleurs délais ces documents. Les jours défilent et les meilleurs délais s’éloignent a
grands pas, aussi vite que les beaux jours devant I'avancée de 'automne. Allez-vous enfin revenir a la raison ou
continuer a ignorer la loi, la Cada et la sous-préfecture ?

Pourriez-vous également me communiquer le réglement de la consultation du programme de voirie 2020, les
plans, le nom des entreprises participantes et les prix proposés ? La question ayant été recue 4 jours avant ce
conseil municipal (question que vous aviez déja recue en octobre 2021 mais que vous n‘avez pas souhaitée
traiter lors du précédent conseil), le délai pour réunir ces informations semble des plus raisonnables. Afin de
motiver ma demande et a titre d’encouragement, je vous rappelle que la Cada précise que : Les marchés publics
et les documents qui s’y rapportent sont des documents administratifs soumis au droit d’accés institué par le livre
Il du code des relations entre le public et 'administration. Une fois le marché signé, les documents composant la
procédure de passation perdent leur caractére préparatoire, et deviennent, en principe, communicables & toute
personne qui en fait la demande, y compris a un candidat évincé.

Ce droit d’acces doit toutefois s’exercer dans le respect du secret en matiére industrielle et commerciale protégé
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par les dispositions de larticle L. 311-6 de ce code, lequel recouvre le secret des procédés, le secret des
informations économiques et financiéres, et fe secret des stratégies commerciales (20062458).

Le Conseil d’Etat a en outre précisé qu'au regard des régles de la commande publique, doivent étre regardées
comme communicables, sous réserve des secrets protégés par la loi, Fensemble des piéces d’un marché public et
que, dans cette mesure, 'acte d’engagement, le prix global de I'offre et les prestations proposées par l'entreprise
attributaire, notamment, sont en principe communicables. En revanche, les éléments qui reflétent la stratégie
commerciale d’'une entreprise opérant dans un secteur d’activité et dont la divulgation est susceptible de porter
atteinte au secret commercial ne sont, en principe, pas communicables. Il en va ainsi du bordereau des prix
unitaires.

Une eniéme réponse défavorable de votre part m'ameénerait a saisir 3 nouveau la Sous-préfecture de Montbrison
dont vous n’ergotez guére de plaisir a lire au conseil municipal ni 4 présenter a vos administrés les courriers vous
invitant a respecter la loi.

Enfin, un Poncinois vigilant pourrait se demander si nous, votre conseil municipal, ne sommes pas trop
complaisants a votre égard en ne vérifiant pas la bonne exécution des délibérations qui vous sont confiées.
Supposons que la facture ne corresponde pas a la prestation demandée de par son montant ou gu’elle ait été
utilisée pour régler une prestation comportant des inexactitudes ? Son utilisation pourrait étre considérée
comme un faux et un usage de faux. Si I'appel d'offre ne correspond pas a ce qui a été réalisé a posteriori, il
pourrait également y avoir une forme d’iniquité considérée comme un favoritisme pour son attribution par les
autres entreprises ayant participé a 'appel d’offre. Nous pourrions par conséquent étre inquiétés juridiquement.
Bref, levons tous les doutes rapidement afin de pouvoir passer & un autre dossier qui devrait lui aussi avoir
besoin de quelgues éclaircissements.»

Réponse : Bientdt nous rencontrons Monsieur le Sous-Préfet pour lui parler entre autres de cette question.

Question orale posée par josiane FOUQUET

Question : « Le 22 Juillet vous avez recu Mr Defrade (médiatheque Montbrison). Notre bibliothéque est
actuellement fermée qu'avez-vous entrepris pour sa réouverture ? Voulez-vous que les poncinois aillent a
Montbrison ?»

Réponse : Des personnes se sont portées volontaires pour s’occuper de la bibliothéque et nous allons les
réunir pour pouvoir nous organiser.,

Question orale posée par Michae! GIBERT

Question : « Je voulais dans un premier temps poser de nouveaux les questions restées sans réponses lors du
dernier conseil municipal, cependant au vu de l'ordre du jour a venir et des documents qui nous ont été envoyé,
je souhaite en poser une tout autre. De ce fait je tiens & m'excuser auprés de Sylvain Duport et Sylvain Duillon
respectivement président du FC Plaine et de la pétanque poncinoise de ne pas poser & nouveau de question en
lien avec leurs associations.

Lors du choix de l'architecte pour la construction du local technigue nous avons été nombreux a étre surpris par
tes écarts de prix entre eux et votre choix de sélectionner {'architecte le plus onéreux en prévisionnel, ce & quoi
vous nous aviez répondu qu'il ne fallait pas s'attarder sur le prix car ici ce n'était pas le plus important. Vous
nous aviez dit de vous faire confiance car le prix ne serait probablement pas de 350 000€ comme inscrit ce jour-
la. Lors de [a présentation publique du local technique en la présence de Marie Baudet architecte retenue cette
derniére nous avait également dit que le prix serait bien en dega {car le projet chiffré reprenait les conditions du
local technique de Marclopt et que le notre n'aurait pas le méme niveau de prestation). Or nous venons de
recevoir ce dimanche 21 novembre |'estimation chiffrée du fameux local et {a stupéfaction nous dépassons le
demi-million d'euros avec une estimation finale de 525 276€ TTC (hors panneaux solaires). Je dois reconnaitre
pour le coup que vous aviez raison et que le prix n'est effectivement pas du tout le méme que le premier
chiffrage !

De ce fait monsieur fe maire, n'avez-vous pas comme objectif inavoué (et inavouable) de finir votre mandat en
ayant épuisé les économies de la commune ?




En espérant que les écarts énormes entre les montants prévus entrainent une prise de conscience et poussent
certaines personnes a se questionner réellement sur le fond des choses en se basant sur des projets chiffrés et
non de simples paroles.

Comme le disait Horace "les paroles s'envolent, les écrits restent”. »

Réponse : Cette question ayant déja été traitée dans I'ordre du jour, il n’y a pas d’autres commentaires a
faire.

Question orale posée par Christophe MASSON

Question : « Suite a la réunion publique du 18 octobre sur I'apport volontaire des ordures ménagéres et le tri
sélectif dans le centre du village, deux groupes de personnes résidents respectivement Rue Charles Beauverie et
au lotissement du Val de Lignon, nous ont envoyé des courriers et pétitions vous demandant de réétudier les
secteurs géographiques que vous avez choisi, encore une fois sans aucune concertation.

Je tiens d’ailleurs a vous remercier car votre conduite de réunion, tout simplement surréaliste, a montrée aux
personnes présentes la fagon dont vous gérez notre commune....

Vous avez répondu que vous alliez y réfléchir en échange avec les personnes ayant cette charge auprés de le
Communauté de Commune de Forez Est.

Ou en est votre réflexion et étes-vous revenus sur votre premiére décision ?»

Réponse : La réunion ayant eu lieu avec les responsables de la communauté de communes de Forez-Est, les
courriers aux administrés sont a la signature et ils le recevront dans les prochains jours.

Question orale posée par Norma TAIRI ARDAILLON

Question : « Je ne vais pas étre trés innovante dans la question que je souhaite voir aborder lors du prochain
conseil municipal.

En effet, certaines questions de Mickael étant restées sans réponse lors du précédent conseil, je vais reprendre
I'une des siennes afin d’avoir une réponse pour l'association en question.

En début de mandature, vous nous avez dit a juste titre, que les vestiaires du FC Plaine et plus largement le
batiment entier méritaient une rénovation.

Quand comptez-vous débuter la rénovation ?

Quels sont la nature des travaux qui doivent étre fait précisément ? »

Réponse : Bien que ce batiment aurait besoin d’une rénovation, pour l'instant il n’y a pas de projet en cours.

9. Prochaines réunions et manifestations

e Réunion de préparation du Téléthon : Lundi 6 décembre a 20h30,

e Conseil Municipal Jeunes : Mardi 7 décembre a 18h00,

e Décoration de Noél : Mercredi 8 décembre a 8h30 et a 15h00 CMJ,

e Télethon: Samedi 11 décembre

e Repas des anciens : Mercredi 15 décembre,

e Permanence corbeilles : Samedi 18 décembre de 10h00 a 12h00,

e Concert Mélodie a I'église : Samedi 18 décembre a 20h00,

e Permanence corbeilles : Dimanche 19 décembre de 10h00 a 12h00,

e Voeux: Dimanche 9 janvier 2022 a 10h30,

e Réunion de la commission des finances : Lundi 17 janvier ou Mardi 18 janvier a 20h30,

e Réunion du conseil municipal : Lundi 31 janvier ou Mardi 1°" février 2022 a 20h30,

Pour extrait certifié conforme

A PONCINS, le 26 novembre 2021
Le Maire
Julien DUCHE




